

С Днём Победы, дорогие друзья!

ВРЕМЯ

За справедливую жизнь!

Издаётся с декабря 1989 года.

№9 (807)

4 - 17 мая 2017 года

Цена 4 руб.

Дорогие друзья, члены профсоюзов, все жители нашей республики!

Сердечно поздравляем вас с Днём Победы!

Уже 72 года отделяет нас от боёв за Берлин, взятия Рейхстага, подписания Германией капитуляции, и от той великой, пьянящей радости, с которой люди встречали известие, что войне - конец. И к этой радости примешивалась горечь от потери близких, дорогих людей, которым дожить до Победы было не суждено.

Сегодня трудно даже представить себе все тяготы, выпавшие на долю нашего народа. Люди уходили на фронт, чтобы уничтожить врага, или вставали к станкам и работали сутками, на износ, чтобы приблизить Победу. А кто-то трудился в колхозах от темна и до темна, растил хлеб для фронта, и это практически всегда были женщины и дети. Сегодня мы в неоплатном долгу перед каждым человеком из поколения, заставшего войну, пусть подростком, школьником - ведь это значит, что и он так или иначе внёс свой вклад в общее дело борьбы с врагом.

В повседневной суете мы не всегда помним о том, что самое главное - это мирное небо, и что когда каждую секунду подстерегает смерть, всё остальные заботы отходят на второй план. Война - это голод и холод, изнуряющий труд - ратный, на поле боя, или в тылу, а ещё это столкновение с нечеловеческой жестокостью, потеря тех, кого любишь.

По самым приблизительным подсчётам, война отняла 27 миллионов жизней. Из нашей небольшой республики за годы войны было мобилизовано на фронт более 208 тысяч человек. 106 тысяч из них погибли. 54 тысячи наших земляков отмечены боевыми наградами, 71 воин из Чувашии удостоен звания Героя Советского Союза, из них 19 человек - посмертно.

В День Победы мы думаем об этих людях, о нечеловеческой ноше, которую им пришлось вынести. Надо всегда помнить об их подвиге. И ещё - важно сказать добрые слова тем, кто сейчас рядом с нами, кто помнит, кто сам приближал Победу. Им в первую очередь - наши самые добрые пожелания! Здоровья вам, гармонии, любви близких, внимания и заботы не только в День Победы.

Желаем всем мирного неба, здоровья и благополучия вам самим и всем, кого вы любите!

Чувашрессовпроф, рескомы отраслевых профсоюзов.

Такие они - фронтовики

Люди, встретившие когда-то грозную силу фашизма, идущую на нашу Родину, и закрывшие собой страну, сегодня напечёт - и тем дороже они нам. К фронтовикам испытываешь огромную благодарность за то, что они сделали когда-то - но и не только за их военные подвиги. Эти люди до старости могут служить примером стойкости и жизнелюбия, душевной силы и оптимизма.

Вплотную столкнувшись со смертью, может быть, перенеся ранения, увидев жестокость врага, они, вернувшись домой, нашли в себе силы налаживать мирную жизнь, создавать семьи, растить детей и относиться к миру с любовью. У каждого из них был свой интерес в жизни, свой «конёк».

Так, например, у Расиха Ямалетдиновича Камалетдинова, участника боёв с милитаристской Японией, таким интересом стал спорт.

Окончание на с. 2.

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ, ДОРОГИЕ СВЯЗИСТЫ!

7 Мая - День Радио, профессиональный праздник работников всех отраслей связи.

Развитие современных технологий позволяет не только обмениваться необходимой информацией, но и успешно решать производственные задачи. Телекоммуникации плотно вошли в жизнь как крупных городов, так и небольших отдаленных селений. От надежной работы каждого из вас зависит качество жизни населения нашей любимой республики. Ваш нелегкий, благородный труд очень необходим ибо, благодаря вам, сокращаются расстояния между людьми, жизнь становится яркой, интересной и насыщенной.

Уважаемые коллеги, дорогие ветераны отрасли!

От имени Президиума Чувашской республиканской организации Профсоюза работников связи России сердечно поздравляю вас с нашим общим профессиональным праздником! Искренне желаю всем крепкого здоровья, расцвета творческих сил для осуществления намеченных планов и радости от полученных результатов. Пусть прекрасное весеннее настроение не покидает вас в течение всего года!

С уважением,
Председатель Чувашской республиканской организации Профсоюза работников связи России
В.Д. ГАЛКИНА.

Чувашрессовпроф присоединяется к этим добрым словам. От души поздравляем с Днём радио тех, кто сокращает расстояния между людьми, так что у нас остаётся всё меньше мест, даже в самой глухой глубинке, где человек чувствовал бы себя оторванным от большого мира! Желаем всем труженикам-связистам здоровья, профессиональных успехов и личного счастья!

Поздравляем!

28 апреля состоялась отчётно-выборная конференция Чувашского республиканского профсоюза работников потребкооперации и предпринимательства, на котором председатель республиканской профорганизации Надежда Владимировна ГАМОЛЯ была переизбрана на новый срок.

Чувашрессовпроф сердечно поздравляет Надежду Владимировну с оказанным ей доверием! Желаем здоровья и успехов в работе!

Подписано республиканское трёхстороннее соглашение

20 апреля 2017 г. в Доме Правительства ЧР в ходе заседания Республиканской трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений состоялось подписание Республиканского соглашения о социальном партнёрстве между Кабинетом Министров Чувашской Республики, Региональным объединением работодателей Чувашской Республики и Союзом «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф» на 2017-2019 годы.

Его подписали Председатель Кабинета Министров Чувашской Республики Иван Борисович Моторин, Председатель Союза «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф» Анатолий Валентинович Коршунов и Президент Союза «Торгово-промышленная палата Чувашской Республики» Игорь Владимирович Кустарин.

Также на заседании были рассмотрены следующие вопросы:

«О принимаемых мерах по погашению задолженности по заработной плате в Чувашской Республике» (докладчик - министр труда и социальной защиты Чувашской Республики Сергей Петрович Димитриев, содокладчик - временно исполняющий обязанности руководителя Государ-



ственной инспекции труда - главного государственного инспектора труда в Чувашской Республике Раиса Николаевна Павлова;

«О выполнении контрольных показателей по снижению неформальной занятости в Чувашской Республике» (докладчик - министр труда и социальной защиты Чувашской Республики Сергей Петрович Димитриев, содокладчик - управляющий Отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Чувашской Республике - Чувашии Роза Алексеевна Кондратьева и глава администрации г. Алатырь Чувашской Республики Александр Юрьевич Герасимов);

«Об эффективности использования иностранных работников в Чувашской Республике в соответствии с Федеральным законом от 24.11.2014 № 357-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (докладчик начальник управления по вопросам миграции МВД по Чувашской Республике Юрий Николаевич Митрофанов);

«Об организации отдыха детей и подростков, их оздоровления и занятости в 2017 году» (докладчик - министр труда и социальной защиты Чувашской Республики Сергей Петрович Димитриев, содокладчик - министр образования и молодежной политики Чувашской Республики Юрий Николаевич Исаев).

Первомай в Чебоксарах

В Чебоксарах состоялось праздничное шествие, посвященное Первомаю - Дню Весны и Труда. В этом году оно проходило под основным лозунгом: "За достойную работу, зарплату, жизнь!" В шествии приняли участие более 32 тысяч горожан - представители трудовых коллективов, учебных заведений, организаций, профсоюзов и политических партий, депутаты, руководители органов исполнительной власти и местного самоуправления. 15 тысяч участников шествия - молодые люди в возрасте до 35 лет.



Праздничную колонну возглавил Глава Чувашии Михаил Васильевич Игнатьев. Вместе с ним шли председатель Чувашрессовпрофа Анатолий Валентинович Коршунов, секретарь Чувашского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» Николай Владимирович Малов, член Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Вадим Иванович Николаев, депутат Государственной Думы Российской Федерации Леонид Ильич Черкесов, Председатель Государственного Совета Чувашской Республики Валерий Николаевич Филимонов, члены Кабинета Министров Чувашской Республики и депутаты Госсовета Чувашии, глава города Чебоксары Ирина Всеволодовна Клементьева и глава администрации города Чебоксары Алексей Олегович Ладыков, председатели республиканских отраслевых профорганизаций, депутаты Городского собрания и сотрудники органов местного самоуправления, представители профсоюзов, трудовых коллективов, учебных заведений.

По ходу движения колонны участники демонстрации приветствовали артисты, а на Красной площади всех ждал праздничный концерт.

Для множества предприятий и организаций нашего города Первомай - это возможность заявить о себе, о своей работе и о любви к своему городу. На Первомайском шествии воочию видишь, сколько у нас заводов и фабрик, учебных заведений, детских садов, больниц, социальных, культурных и развлекательных центров, и с какой гордостью люди несут таблички с названием своей организации. Человек труда, любящий своё

дело, стремящийся делать его как можно лучше, всегда красив. Можно было удивляться изобретательности горожан, подготовивших собственные плакаты и транспаранты, или воздушные шары с эмблемой своего предприятия, или нарядившихся в необычные, иногда просто карнавальные костюмы. Впереди праздничных колонн районов шли духовые оркестры, а в середине колонн самодеятельные артисты играли на гитарах и на баяне.

Погода стояла - лучше и не придумать, и многие взяли с собой детей. А для подростков, воспитанников спортивных школ, пройти в праздничной колонне - особая радость, ведь в этом возрасте очень важно заявить о себе, показать, что ты кем-то увлечён и уже достиг в своём деле успеха.

Первомай - это радостный праздник для всех. И здесь стоит привести лозунг, который был напечатан на бейсболках у представителей Концерта "Тракторные заводы", идущих в праздничной колонне: "Будем вместе - станем сильнее!" Давайте будем защищать свои права вместе!

Подробный фоторепортаж с праздничного шествия смотрите на официальном сайте Чувашрессовпрофа.

Такие они - фронтовики

Окончание. Начало на с. 1.

Вернувшись с войны, Расих работал учителем физкультуры в школе, а затем - в спортивном обществе «Урожай», где выросли многих чемпионов. Сам он пять раз завоевывал титул чемпиона СССР по легкой атлетике среди сельской молодежи.

Валентин Яковлевич Майоров, участник обороны Ленинграда и затем — прорыва блокады, освобождения Эстонии, закончил войну в Курляндии — но служба ещё про-

должалась, и домой он вернулся только в 1947 году. Он вспоминает сегодня, что дома была разруха, карточки на хлеб. Ему удалось устроиться на работу в «Райкино». И эта работа оказалась необычайно интересной. Кино значило для сельчан очень много. Когда привозили новый фильм, посмотреть его собирались и стар, и мал. Не везде были клубы, и летом кино крутили прямо на улице — когда стемнеет. Валентин Яковлевич вспоминает, что прежде в рай-

оне было немое кино, а теперь надо было наладить показ звукового, создать передвижки. Молодой фронтовик справился с этой задачей. Он чувствовал, что несёт людям новое, работал увлечённо. Впоследствии его заметили, направили на учёбу — но и дальше его работа была связана с культурой, с координацией работы заводских клубов, домов и дворцов культуры — они были в ведении профсоюзов.

Любимым делом, связанным с помощью людям, занимались после войны участники боёв с милитаристской Японией Лев Макарович Макаров и Пётр Николаевич Теплов, прошедший всю Великую Отечественную войну связистом. Победу он встретил в Прибалтике. Пётр Николаевич — воистину представитель выбитого войной поколения. Из его 1923 года рождения не многим суждено было пережить войну, на которую они попали сразу со школы. Петр Николаевич Теплов последний школьный экзамен сдал 21 июня 1941 года — как раз накануне. Дальше было военное училище, потом фронт. «Кабель на войне клался по земле, — рассказывает Петр Николаевич теперь. — И вот, если во время боя попадает снаряд, то нужно восстановить связь. Из окопа выбегаешь — и где бегом, короткими перебежками, где ползком добираться до места разрыва...» Очень часто связисты так и оставались лежать на поле боя. Но связь необходимо было восстановить — и тогда новый боец-связист выходил из окопа под пули вслед за убитым только что у него на глазах.

Сегодня сведения о многих наших ветеранах можно найти в Интернете, на сайте «Подвиг народа», в электронном банке данных, созданном по инициативе Департамен-

та развития информационных технологий Минобороны России. Здесь автор этих строк когда-то нашёл сведения о своём дедушке. Теперь, в преддверии Дня Победы, я решила поискать информацию о ветеранах войны, работавших в республиканском профобъединении.

Это документы, отпечатанные на машинке или написанные от руки. Бывает, что в них не всё можно разобрать. Но в них сохранилось главное.

Вот, например: «В районе местечка (неразборчиво) под сильным артиллерийским огнём тов. Теплов в качестве 1-го номера наводил и обеспечивал бесперебойную связь (...) Когда телефонную линию перерезал противник и сделал там засаду, тов. Теплов, не считаясь с жизнью, ползком вытянул линию из-под рук противника и навёл её обходным путём. Под бомбёжкой авиации и обстрелом «фердинанда» тов. Теплов, ползая во ржи, устранил 11 повреждений, чем обеспечил бесперебойную связь».

За этот подвиг Пётр Николаевич получил Орден Красной Звезды. Приказ подписан 21 августа 1944 года — ему был 21 год.

Или вот: «Работая экспедитором дивизиона, тов. Майоров свою работу выполнял добросовестно и аккуратно. Одновременно с этим тов. Майоров, получая приказания на отправку донесений в любых условиях боевые распоряжения и донесения доставлял в срок. Находясь в батальоне на переднем крае, тов. Майоров, несмотря на обстрел, корреспонденцию бойцам доставлял на огневые позиции».

Медалью «За боевые за-

слуги» Валентин Яковлевич был награждён приказом от 23 февраля 1944 года, когда ему не было и двадцати.

Это далеко не единственные награды наших ветеранов, о которых здесь можно узнать, хотя и не о каждом из фронтовиков пока ещё на сайт загружены сведения. Но в любом случае, знакомясь с данными сайта, чувствуешь благодарность к тем, кто делал его, — ведь этот сайт даёт возможность множеству людей узнать о своих родных, о знакомых.

Здесь, например, можно найти сведения о том, что Камалетдинов Расих Ямалетдинович, 1926 года рождения и Макаров Лев Макарович, 1927 года рождения, были награждены Орденом Отечественной войны II степени.

И вот ещё — читаю на сайте отсканированный рукописный текст:

«В боях за деревню Пустоселье и при форсировании реки Друть красноармеец Теплов под сильным артиллерийско-миномётным огнём противника устранил за 2 дня боёв 39 прорывов на линии и обеспечил бесперебойную связь командования дивизии с командованием 1188 сп.». «Сп» — это стрелковый полк. Приказ о награждении датирован 23.10.1944 г.

Язык фронтовых документов выглядит непривычным, суровым — иным, чем сегодняшней. Но нам захотелось, чтобы о подвиге наших фронтовиков говорили документы тех лет. В них отражается время. Нам сейчас важно, чтобы события тех лет не повторились. А для этого надо помнить о войне. Знать и помнить.

Ваше «ВРЕМЯ».



НА СНИМКАХ:

1. На вечеру в Чувашрессовпрофе встретились фронтовики - В.Я. Майоров и П.Н. Теплов.
2. Л.М. Макаров во время экскурсии ветеранов в художественном музее.
3. Р.Я. Камалетдинов.
4. Таких фотографий очень мало, и каждая из них очень дорога нам сегодня. В.Я. Майоров сфотографировался в Военном зале Московского вокзала в Ленинграде (теперь — Санкт-Петербурге), после демобилизации, по пути домой, в 1947 году.



Молодёжные новости

В апреле прошли занятия в Школе молодого профсоюзного лидера...

Многие нынешние молодые профсоюзные активисты в будущем станут руководителями профсоюзных структур, и об их грамотности, компетентности надо думать уже сегодня. Союз «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф» совместно с Молодежным советом с 20 по 21 апреля организовали и провели профильный молодёжный социальный проект «Школа молодого профсоюзного лидера». Около 40 молодых профсоюзных активистов, пройдя системное обучение по специальной программе, получили необходимые знания для дальнейшей эффективной работы в профсоюзах.

Участники пополнили свои знания в сфере трудового законодательства, защиты социально-трудовых прав, прошли интерактивные, деловые игры, тренинговые упражнения и работа с кейсами по формированию команды и роли руководителя в командном взаимодействии, по оперативному управлению командой, по тонким и трудным ситуациям в командном взаимодействии, научились грамотной мотивации профсоюзного движения.

Благодаря сотрудничеству с представителями прокуратуры Чувашской Республики, Центра молодёжных инициатив и республиканских отраслевых организаций профсоюзов программа обучения получилась насыщенной.

...и весенняя неделя добра

В рамках проведения Всероссийской акции «Весенняя неделя добра - 2017» Совет молодежи ОАО «Чебоксарский агрегатный завод» при поддержке первичной профсоюзной организации ОАО «ЧАЗ» Профсоюза работников автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения Российской Федерации 19 апреля навестил воспитанников подшефного Шумерлинского детского дома «Ёлочка».

Встречи с воспитанниками Шумерлинского детского дома стали доброй традицией. Пока дети ехали из школы, молодые активисты ОАО «ЧАЗ» в столовой детского дома помогли накрыть столы и устроили всевозможными сладкими угощениями. Приехавшие дети с веселыми криками ринулись к молодым активистам с расспросами о жизни заводской молодежи. В рамках встречи активисты поздравили именинников первого полугодия, вручили подарки. В этот раз ко дню рождения ребята получили по паре новых кроссовков.

В завершении встречи руководство Шумерлинского детского дома в лице Татьяны Григорьевны Чапиной вручило Совету молодежи поделки из глины, выполненные воспитанниками «Ёлочка». Общение получилось не только плодотворным, но и живым, весёлым, и ребятам никак не хотелось в очередной раз расставаться!

Подборку подготовил Борис ГАРНОВ.

Наш земляк — участник победного парада 1945 года

Хочу рассказать о своём дедушке Будкине Петре Семёновиче, участнике парада Победы 1945 года. Один из трёх поречан, участников победного парада, бахмутовский фронтовик - мой дед Петр Семёнович Будкин.

В начале войны он работал в своём колхозе им. Калинина. В уборочную страду 42-го года возил зерно в счёт госпоставки на Поречскую пристань. Однажды случилось невероятное: вес зерна с его повозки сошёл, а мешков не доставало. Паренька тут же арестовали и приговорили к восьми годам лишения свободы как врага народа. Однако недолго пришлось ему хлебать арестантскую баланду, после неоднократных ходатайств его отправили на фронт искупить вину кровью. Попал дедушка во вновь сформированную дивизию, которая после жестоких боёв под Москвой была направлена под Сталинград. Дедушка оказался в подразделении разведчиков, что, может быть, и сыграло существенную роль в дальнейшей судьбе.

В одном из боёв под Сталинградом было отбито три контратаки фашистов. Затем были Великие Луки, Сычёвка. Немецкое командование превратило Сычёвку в крупную базу снабжения своих войск, действовавших на ряде участков фронта. Здесь находились крупные склады боеприпасов, военного имущества, а также располагался штаб немецкого танкового корпуса. Для взятия Сычёвки были необходимы разведданные. Из разведки дед почти никогда не возвращался без пленных и без важных документов.

Наши войска сбивали передовые части немцев и, не давая фашистам закрепиться на промежуточных рубежах, выбили их из десяти населённых пунктов. При приближении наших войск к северо-восточной части Сычёвки немцы подтянули к району боёв большое количество артиллерийских и миномётных батарей. В одном из боёв дедушка получил первое ранение. Второе ранение получил при освобождении г. Жиздра. В этом районе было хорошо развито партизанское движение. За каждую партизанскую вылазку карательные отряды немцев сжигали дома и жителей деревень.

Дедушка после госпиталя вновь вернулся на фронт. Впереди было освобождение Белоруссии, штурм Кенигсберга. Во время наступательной операции в Минском направлении на фронт приехал Г.К. Жуков. Дедушке посчастливилось встретиться и поговорить с ним. Г.К. Жуков расспрашивал, как настроение, питание, есть ли боеприпасы. Дедушка набрался храбрости и сказал: «Георгий Константинович, всё в порядке, а вот соли нет». Жуков приказал солдатам выдать соль и крепко пожал руку дедушке.

Впереди был штурм Кенигсберга. На его улицах шли ожесточённые бои. И здесь дедушка услышал радостную весть о Победе. На груди его красовались ордена Славы, Отечественной войны, Красной звезды, медали. Готовился к демобилизации, но, видимо, эти награды послужили поводом для включения его в команду для участия в параде Победы. Так 24.06.1945 года в рядах победителей Будкин Петр Семёнович маршировал по брусчатой Красной площади.

Потом ещё два года он служил в Кенигсберге, и только потом смог вернуться на родину. Позади остались жуткие вос-

поминания о безвинном тюремном заключении, смертельных схватках с врагом, незабываемых встречах с видными военачальниками Жуковым, Рокоссовским, Антоновым, заместителем Председателя Совмина СССР А. Косыгиным, И. Сталиным.

В 1947 году дедушка, наконец, приехал в деревню Бахмутово, встретился с родителями. После войны необходимо было поднимать свое хозяйство. Он вместе с братьями помогал восстанавливать колхоз. Здесь же встретил свою любовь - Яринову Анну. Поженились, вырастили четырех дочек: Антонину, Валентину, Марию (моя мама), Нину. Девочки выросли, вышли замуж и покинули родное гнездо. Антонина уехала в Белоруссию, в Витебск. Валентина осталась в Поречком, работала на почте. Мария и Нина в Чебоксарах, работали в торговле. Все дочери получили звание ветерана труда.

Говорят, мир тесен. Так и есть. Дедушка и бабушка поехали знакомиться с новыми родственниками в Витебск. Приехали они в деревню Бабинчи, откуда был родом зять Геннадий. Он стал показывать свои родные места. Проходя по улице, дедушка спросил: «А где третий колодец? Ведь было три колодца». Геннадий с удивлением спросил: «Откуда Вы знаете, что здесь было три колодца?» «Я в этих местах воевал», — ответил дедушка и показал то место, где было гестапо. Вот так судьба вновь вернула дедушку в фронтовые годы. Это были места, где он принимал бой вместе со своими боевыми товарищами. В том бою остался живым только один солдат. Им был мой дед Петр Семёнович Будкин.

Весной 1998 года тяжело заболела бабушка. В сентябре её не стало. Не выдержав удара судьбы, дедушка слёг. В январе 1999 года ушёл из жизни и он.

Говорят, время лечит. У меня своя семья. Я всегда рассказываю своим детям об их прадедушке, о его героизме. Три года назад мы побывали в гостях у мамы сестры Антонины в Витебске. Её сын Вячеслав устроил нам экскурсию в историко-культурный комплекс «Линия Сталина», «Хатынь». «Линия Сталина» — это цепь оборонительных сооружений вдоль государственной границы СССР. Экспозиция размещена так, что с первых шагов можно ощутить дух времени. «Линия Сталина» открывается взору противотанковыми надолбами, домами, капонирами. Возможность погружения в историю — одна из отличительных особенностей музея. Основа экспозиции — подлинны доты. Эти живые свидетели боёв создают особую атмосферу, которая никого не оставляет равнодушным и безучастным к ратному подвигу красноармейцев. Мы прошли по боевым местам дедушки.

Ко Дню Победы в стране проходят акции, мероприятия, посвященные этой дате. В детском саду, где я работаю, организована экспозиция «Лица войны». Воспитатели, родители воспитанников приносят фотографии ветеранов с рассказами о них. Низкий поклон всем живым ветеранам, вечная память тем, кого с нами уже нет.

Светлана СОКОЛОВА,
воспитатель МБДОУ «Детский сад № 110»
г. Чебоксары

Герой нашего времени - человек труда. Рубрика на все времена

Это - наши «чапаевцы»...

В жизни каждого человека случаются значимые события. Порой такие важные, что гордиться ими можно всегда. Награждение – это как раз такой случай. Медалью ордена от Президента Российской Федерации и званием "Заслуженный машиностроитель Российской Федерации" награждаются поистине выдающиеся, талантливые и душевные люди. И они - среди работников АО «ЧПО им.В.И.Чапаева».

Указом Президента Российской Федерации от 20.03.2017 №119 Александр Николаевич ЗЮКИН награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

Его трудовой путь на заводе начался в 1979 году, когда он, молодой специалист, окончивший Казанский химико-технологический институт, прибыл в родной Чапаевский поселок, где прошли его детство и юность. Он с детства впитал в себя интерес к заводу, ведь здесь трудился его отец, сестра отца, и вопрос о том, куда податься после института Александру, в семье Зюкиных не стоял никогда. Только на завод им. В.И.Чапаева.

Профессиональный пиротехник, имеющий специальность «Химия и технология гетерогенных систем» начал трудиться мастером в цехе пиротехнического производства. Вскоре был назначен технологом этого же цеха.

Его высокая исполнительская дисциплина, аккуратность, техническая фантазия, практическое мышление помогли ему вырасти до начальника конструкторско-технологического бюро отдела противораковых изделий.

Коллеги Александра Николаевича отмечают, что работать с ним очень приятно. И дело тут не только в отличных профессиональных знаниях, но и в том, что он умеет находить общий язык с разными людьми, способен мысленно поставить себя на место другого человека и понять настроение коллег, терпелив. А это как никак лучше нацеливает коллектив на успех.

При его непосредственном участии разрабатывались и внедрялись в серийное производство новые противораковые изделия, такие как «Алазань-ЧМ15», «Алазань-5», «Алазань-6», позволившие предприятию в настоящее время стабильно закрепиться на рынке противораковых изделий как у нас в стране, так и за рубежом.

В настоящее время коллектив отдела под грамотным руководством Зюкина А.Н. занимается разработкой и внедрением в производство новых технологий изготовления изделий специального назначения, салютов и гражданской пиротехники, а также сопровождением их производства, освоением новых более эффективных рецептур и их наполнителей.

Александр Николаевич - творчески мыслящий специалист, он постоянно ищет новые подходы и решения к актуальным проблемам и задачам, на его счету 15 внедренных изобретений и рационализаторских предложений с условным экономическим эффектом 1,5 млн. рублей.

Компетентный, обладающий знаниями и профессиональным опытом Зюкин А.Н. не раз помогал молодым и неопытным сотрудникам преодолеть все трудности карьерного и социального роста, раскрыть свой потенциал. За свою трудовую жизнь он обучил и подготовил к самостоятельной работе более 15 человек, многие из которых в настоящее время трудятся на предприятии.

Уважаемый в коллективе руководитель, за высокие достижения в производственной деятельности Александр Зюкин в 2005 году награжден Почетной грамотой Министерства промышленности и энергетики РФ, в 2001, 2006 гг. – Почетными грамотами предприятия, в 2001 году ему присвоено звание «Лучший по профессии», в 2004 г. – звание «Заслуженный работник предприятия», в 2014 г. – «Ветеран труда предприятия».

То, что в этом году за значительный вклад в укрепление обороноспособности страны, разработку современных образцов вооружения и боеприпасов Зюкин А.Н. награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, всего лишь очередная ступенька к другим наградам.

Михаил Михайлович ТЕРЕНТЬЕВ так же, как и Александр Зюкин, коренной "чапаевец". Все его родственники трудились на чапаевском заводе. Свою первую заводскую зарплату 34 рубля Михаил получил еще учась в школе, когда в дни школьных каникул трудился в подсобном хозяйстве завода на прополке овощей,

окучивании картошки. Казалось бы, юноше прямая дорога - только на завод.

Но Михаил выбрал другой путь. После окончания школы он трудился рядовым пожарным в военизированной пожарной части (ВПЧ-1) Чапаевского поселка.

Отслужив в армии, вернулся в ВПЧ, но вскоре понял, что это не его призвание и резко сменил профессию, устроившись в автотранспортный цех завода (тогда этот цех называли гаражом) водителем 3 класса. Почти два года "крутил баранку", но душа просила чего-то другого.

И вновь изменил свою трудовую биографию, перейдя в цех стиральных машин слесарем-ремонтником. Именно в ЦСМ-8 он состоялся не только как слесарь, но освоил ряд смежных профессий: токарь, наладчик спецоборудования, наладчик холодно-штамповочного оборудования, резчик металла на ножницах. За 25 лет работы в цехе он изучил все участки как свои пять пальцев. Цех стал вторым домом.

И опять - новый виток судьбы. С 2002 года Михаил трудится в пиротехническом производстве. Ему поручается обслуживание и ремонт самого сложного оборудования, он отлично разбирается в тонкостях токарных станков, прессового, гидравлического, пневматического оборудования. Помогает ему в работе природная внимательность, аккуратность, хорошая моторика рук, физическая выносливость, ответственность.

Михаил Михайлович поистине - мастер на все руки, в своей работе ему приходится использовать самые различные инструменты. В коллективе давно оценили его умение быстро принимать нестандартные, но выигрышные решения и выбрали его бригадиром.

Бригада под руководством Терентьева обслуживает такие ответственные участки как участок сборки изделий «Алазань», дымовых изделий. Производственные задания всегда выполняет на 120-140%, оперативно и качественно, благодаря чему в цехе не бывает простоев из-за неисправности оборудования. Михаил Михайлович обеспечивает правильную эксплуатацию оборудования и других основных средств. Только за текущий год его бригадой сделан капитальный ремонт 6 единиц оборудования.

Охотно передавая богатый производственный опыт, за свою трудовую жизнь Михаил Михайлович обучил своей профессии ни много ни мало 57 человек.

За свой высокопрофессиональный труд он не раз удостоивался благодарности администрации предприятия, был отмечен как "Лучший по профессии". В 2006 году награжден Почетной грамотой объединения, в 2011 году - Почетной грамотой Министерства промышленности и торговли РФ. В 2012 ему присвоено почетное звание «Ветеран труда предприятия».

И то, что ему присвоено почетное звание "Заслуженный машиностроитель Российской Федерации" порадовало весь коллектив, ведь, как считает сам Михаил Михайлович, награда эта - заслуга всей бригады.

Почти 40 лет ходит Вячеслав Петрович КУРБАТОВ в АО "ЧПО им.В.И.Чапаева" через «ишлейскую» проходную. Оттуда ближе. Ведь живет Вячеслав в деревне Большие Катраси.

После окончания Калининского среднего профессионального технического училища устроился Вячеслав в тарно-заготовительный цех завода им. В.И.Чапаева сборщиком. Вскоре перешел в складское хозяйство кладовщиком, а с 1987 года перешел слесарем-сантехником в пиротехническое производство, слесарем по обслуживанию систем вентиляции и кондиционирования.

Редко в какой мастерской не приходилось Вячеславу производить обслуживание, ремонт и монтаж вентиляционных систем различных категорий сложности. Как опытному специалисту, ему доверяют наиболее сложные участки работы. Он выявляет причины преждевременного износа систем вентиляции и кондиционирования, принимает меры по их предупреждению и устранению.

Рассказывает оператор участка оперативной полиграфии Елизавета Иванова: «Для нас Вячеслав - настоящая "скорая помощь". Для нормальной работы типографии нужно поддерживать определенный температурный режим и влажность. Следит за этим Вячеслав Петрович. Его профессиональная интуиция позволяет ему вовремя заметить и устранить сбои в работе вентиляционной системы. Мы, работники типографии, заметили, что сбои случаются именно тогда, когда Курбатов отсутству-



ет. Вячеслав Петрович очень исполнительный и ответственный специалист. Никогда не подводит, с заданием всегда справляется. Все делает идеально, учитывает каждую мелочь. По-больше бы таких людей».

Когда корреспондент газеты поинтересовалась, какие сложности встречаются в работе, Вячеслав Петрович, немного подумав, ответил, что очень любит свою работу и ему ничего не кажется сложным.

Уровень работ, проводимых Вячеславом Курбатовым очень высок. Он так же, как и Зюкин и Терентьев, охотно и терпеливо обучает молодых рабочих своей непростой профессии и постоянно работает над повышением своих технических знаний, активно участвует в рационализаторской деятельности, внедрении мероприятий по техническому перевооружению предприятия. Используя его идеи, на предприятии внедрено 17 рацпредложений.

Среди заслуженных наград Курбатова - почетных грамот предприятия, Минпромэнерго Чувашской Республики, Министерства промышленности и торговли РФ высокое звание "Заслуженный машиностроитель Российской Федерации" по праву займет достойное место.

НА СНИМКАХ: 1. А.Н. Зюкин (в центре); 2. М.М. Терентьев; 3. В.П. Курбатов.

Галина ГАЛОЧКИНА.

...и наши тракторостроители!



Внезапная болезнь не помешала работнику ОАО «Промтрактор» получить высокую награду.

В середине апреля домой к мастеру отделения испытаний и сдачи тракторов ОАО «Промтрактор» Леониду Королеву, с которым прямо на рабочем месте случился приступ инсульта, наведалься целая делегация из представителей местных органов власти и руководства завода, чтобы лично поздравить с получением почетного звания «Заслуженный работник промышленности Чувашской Республики».

Сообщить о высокой правительственной награде и поблагодарить за многолетнюю преданность предприятию «короля

сборочного цеха», как называют на заводе Леонида Королева, приехали заместитель министра по экономическому развитию, промышленности и торговли ЧР Инна Антонова, начальник сборочного цеха ОАО «Промтрактор» Виктор Борисов, председатель профкома завода Валентина Рыбкина и председатель цехового комитета профсоюзной организации Любовь Павлова. В торжественной обстановке Леониду Николаевичу вручили удостоверение о присуждении почетного звания и нагрудный знак.

От лица руководства республики Инна Антонова поблагодарила заслуженного работника за самоотверженность и готовность щедро делиться богатым багажом знаний и умений со своими коллегами. Вслед за заместителем министра с теплыми словами благодарности к Леониду Королеву обратилась Валентина Рыбкина: «О ваших организаторских способностях и высоким профессионализме ходят легенды. Мы высоко ценим эти качества, которые в сочетании с творческой энергией неоднократно приносили добрые плоды коллективу тракторостроителей».

Полученная награда стала очередным подтверждением многочисленных заслуг Леонида Николаевича перед отечественным машиностроением. Ведь за годы работы на счету у него накопилось немало регалий – «Отличник качества объединения», лауреат проекта «Золотые кадры-2008». Фотография мастера неоднократно висела на Доске почета, а его имя занесено в Книгу почета ОАО «Промтрактор».

Руководство отзывается о Леониде Николаевиче как о человеке порядочном, честном и крайне трудолюбивом: «На Промтракторе не найдется, пожалуй, ни одного работника, который бы не знал «короля сборочного цеха», как его всегда называли коллеги, - рассказывают Виктор Борисов и Любовь Павлова. - Испытавший на себе все тяготы войны в Афганистане, Леонид Николаевич не сломался под тяжестью навалившихся на него испытаний. Он прошел путь от слесаря до мастера участка, внес существенный вклад в усовершенствование навесного оборудования тракторов и систем «5 HE», «Упорядочение5S». Захотел... и смог! Говорят, талантливый человек талантлив во всем – хороший организатор, прирожденный лидер, он всегда доводил начатое дело до конца, умея заряжать и вдохновлять, всегда подставляя надежное плечо в трудных ситуациях».

Наш корр.

Чувашрессовпроф сердечно поздравляет высококлассных работников двух предприятий с заслуженными наградами! От души желаем вам дальнейших успехов и, разумеется, здоровья! Пусть должная оценка вашего труда придаст вам сил, пусть она окрылит вас и тем, кому это необходимо, она поможет справиться с недугом! Всем - мира, гармонии, тепла и счастья!

Состоялись соревнования по настольному теннису в зачёт XVII Спартакиады Чуваширессовпрофа

Ранним морозным утром 22 апреля 2017 года к новому зданию физкультурно-оздоровительного комплекса специализированной спортивной школы олимпийского резерва по настольному теннису и стрельбе из лука имени И.Солдатовой потянулись любители настольного тенниса - этого замечательного, многими любимого вида спорта.



Участниками соревнований по настольному теннису стали 18 команд из различных отраслевых организаций профсоюзов и коллективов физкультуры предприятий, итоги соревнований включались в зачёт XVII Спартакиады Чуваширессовпрофа.

На открытии соревнований присутствовали заместитель Председателя Чуваширессовпрофа Ирина Николаевна Филиппова, председатель общественного совета по физической культуре и спорту Чуваширессовпрофа Киргизов Михаил Николаевич, заместитель Председателя общественного совета по физической культуре и спорту Чуваширессовпрофа Светлана Михайловна Романова, представители республиканских отраслевых организаций профсоюзов.

Слово для приветствия было предоставлено Ирине Николаевне Филипповой, которая в первую очередь выполнила почетную миссию и по поручению Президиума Чуваширессовпрофа вручила Почетную грамоту ветерану труда Александру Ивановичу Кольцову за большой вклад в пропаганду здорового образа жизни и развитие физкультурно-спортивного движения профсоюзов и в связи с юбилеем. А затем поздравила всех с открытием соревнований и пожелала легкой ра-

кетки, и победы сильнейшим.

Соревнования проходили в упорной борьбе, особенно острая борьба развернулась в финальных встречах между коллективами физкультуры ОАО «Промтрактор», АБС ЗЭИМ Автоматизация, АО «ЧПО им. В.И. Чапаева» и рескома профсоюза работников народного образования и науки. Удача была на стороне команды ЗЭИМ.

Итоги среди отраслевых рескомов:

1. Чувашский республиканский совет председателей профкомов организаций Профсоюза машиностроителей РФ;
2. Чувашская республиканская профсоюзная организация работников автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения РФ;
3. Чувашская республиканская организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ;
4. Чувашская республиканская организация Всероссийского «Электропрофсоюза»;
5. Чувашская республиканская организация профсоюза работников здравоохранения;
6. Чувашская республиканская организация Профсоюза работников агропромышленного комплекса РФ;
7. Чувашская республиканская территориальная организация Общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ.
8. Чувашский республиканский комитет профсоюза работников культуры.

Среди коллективов физкультуры:

1. ОАО «АБС ЗЭИМ Автоматизация»;
2. ОАО «Промтрактор»;
3. АО «ЧПО им. В.И. Чапаева»;
4. ОАО «Элара»;
5. ОАО «ВНИИР»;
6. ОАО «Чебоксарский агрегатный завод»;
7. БУ СПО «Чебоксарский экономико-технологический колледж»;
8. Фонд социального страхования;
9. Управление Федеральной службы судебных приставов по Чувашской Республике - Чувашии;
10. ОАО «Букет Чувашии»;
11. ФГОУ ВПО «ЧГСКА»;
12. БУ «ГКБ №1»;
13. Центр ПФР в Чувашской Республике-Чувашии;



14. Национальная библиотека;
15. ФГУП «Чувашское Протезно-ортопедическое предприятие» Минтруда России.

Поздравляем победителей, желаем дальнейших успехов!

Людмила КРУГЛОВА,
зав. отделом культуры и спорта
Чуваширессовпрофа.

Скоро – туристский сезон

На базе МБОУ «СОШ № 29» г. Чебоксары прошёл семинар образовательных учреждений города Чебоксары по подготовке к туристическому слету работников образовательных учреждений города Чебоксары.



Семинар организован Чебоксарской городской организацией профсоюза образования. В нем приняли участие около 50 работников школ и дошкольных учреждений. В начале семинара Виктор Вениаминович Павлов, директор МБОУ «СОШ № 29» г. Чебоксары, рассказал об истории педагогического туризма в г. Чебоксары, о достижениях педагогической сборной команды города на Всероссийских и межрегиональных слетах. Затем более подробно остановился на положении XII туристического слета среди образовательных учреждений города Чебоксары, который пройдет с 14 по 15 июня 2017 года в районе Заволжья (р. Варламовка).



Учитель истории MAOY «Гимназия № 5» г. Чебоксары Ленина Жукова рассказала, как лучше подготовиться к конкурсной программе, и поделилась собственным опытом подготовки к этим конкурсам.

Затем участники семинара в спортивном зале прошли азы техники пешего туризма. Занятия проводил учитель физической культуры МБОУ «СОШ № 29» г. Чебоксары Лашманов Алексей.

После обеда наиболее стойкие участники семинара пошли в Берендеевский лес для прохождения дистанции спортивного ориентирования. Занятия проводила учитель химии MAOY «СОШ № 40» г. Чебоксары Павлова Валентина.

В субботу занятия продолжились в спортивном зале. Педагог дополнительного образования MAOYDO «ДДЮТ» города Чебоксары Матвеев Владимир провел мастер-класс по вязанию узлов. По окончании семинара все желающие могли приобрести методическое пособие для подготовки к ежегодному туристическому слету среди образовательных учреждений города Чебоксары.

При подведении итогов участники поблагодарили организаторов за качественно проведенный семинар и пожелали удачного выступления педагогической сборной команды города на межрегиональном слете «Татчумара - 2017».

Виктор Павлов,
директор МБОУ «СОШ № 29».

Спорт сближает людей!

Известно, что спорт сближает не только людей, но даже страны и континенты. С этим согласны спортсмены Концерна «Тракторные заводы». Поэтому здесь ежегодно проводится Спартакиада между командами подразделений. Не стал исключением и 2017 год. А этот год особенный - 10 лет исполняется организации «Союз машиностроителей России», членами которой являются многие работники тракторного и литейного заводов.

Со 2 по 13 апреля 2017 года прошли соревнования по настольному теннису в зачёт комплексной Спартакиады ОАО «Промтрактор» и ООО «Промтрактор-Промлит».

В соревнованиях участвовали 16 команд всех цехов, отделов и служб предприятий.

В упорной борьбе места распределились следующим образом:

По первой группе: 1 место

II ежегодная физкультурно-спортивная Спартакиада Советов работающей молодежи, посвящённая юбилею Союза машиностроителей, продолжает шагать по столице Чувашской Республики. 22 апреля прошли соревнования по волейболу. К участию во втором этапе Спартакиады заявилось 14 команд Советов работающей молодежи предприятий и организаций, расположенных на территории города Чебоксары. Была упорная борьба. Тройка победителей выглядит следующим образом: 1 место - ЗАО «Чебоксарский электро-аппаратный завод», 2 место - ПАО «Ростелеком», 3 место - Чувашский филиал ООО «Татнефть - АЗС Центр». ОАО «Чебоксарский агрегат-



– ООО «Промтрактор-Промлит»; 2 место - Управление главного энергетика; 3 место - прессово-сварочный цех.

По второй группе: 1 место – сборочный цех; 2 место – Служба по ремонту технологического оборудования; 3 место – Служба технического директора.

Все участники команд – победительниц и призёров получили ценные призы.

И, конечно же, нельзя не сказать о большой роли инструктора по спортивно-массовой работе профкома ОАО «Промтрактор» Любови Аркадьевны Павловой. Именно благодаря её неиссякаемой энергии и активной жизненной позиции проходят все спортивные мероприятия в организации.

Впереди новые старты, посвящённые в этом году юбилею Союза машиностроителей.

Наш корр.



К новым стартам - готовы!

новый завод" — на шестом месте. Но впереди новые старты! Команды уже начали подготовку к следующему этапу - соревнованиям по мини-футболу.

Совет молодёжи ОАО «Чебоксарский агрегатный завод».



Главный редактор Е.В. Басова.

Адрес учредителя, издателя и редакции: 428013, г. Чебоксары, ул. Калинина, 66, Дом союзов. Тел.: 50-93-73, факс 63-07-80, rsp.info@rambler.ru

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Чувашской Республике - Чувашии. Свидетельство ПИ № ТУ21-00412 от 03.10.2016 г.

Отпечатано в типографии ОАО «ИПК Чувашия» г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13

Индекс - 54835
Выходит два раза в месяц по пятницам.

Время подписания в печать: по графику - 15.30, фактически 15.30. Дата выхода 04.05.2017
Заказ 1462. Тираж 1420.

Учредитель и издатель - Союз «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чуваширессовпроф»